
 
 
 
 

Procès-verbal de l’assemblée des délégués de la CICL 1/2019 
 

Lieu: Gasthof Löwen,  Baselstrasse 10    6252 Dagmersellen 

Date: Mercredi 27 mars 2019 

Heure: 19h30  

 

Présidence: Walter Brändle, Président 

Présents: Membres du comité: 
 Ruth Hess, Tina Hostettler, Urs Hunziker,  
 Helena Thum, Antje Wullschleger 
Excusée:  Esther Bühler 
  

 Délégués des sociétés membres  
 (Délégués ayant droit de vote = soulignés): 

AdL: Hugo Keller  
SWRV: Vanessa Kunz,  Marta Sévellec  
WRK: Dora Steiner,  Claudia Wachsmuth 
WSVB: Urs Alder,  Rolf Bosch 
WWCS: Gerhard Kabel 
WFA: Simon Wullschleger 
OWF: Alexandra Bieri 
CAS: Isabel Bänziger 
 

 

Excusés: Roman Marti, Heinz Müller 
 

Absent: ----  
 

Procès-verbal: Ruth Hess  

 

 
 
 
 
 
 



 
 
 

Ordre du jour:   
 
1. Souhaits de bienvenue 
 
2. Désignation des scrutateurs 
 
3. Procès-verbal de l’AD 1/2018 du 5 avril  2018    (voir site-IGWR) 
 
4. Rapport annuel 2018 du président de la CICL   (voir site-IGWR) 
 
5. Rapport du caissier et des réviseurs aux comptes exercice annuel 2018 
    Décharge au comité 
 
6. Nomination pour 
 a.  Championnat d’Europe FCI de coursings du 21-23.06.2019 à   
         Joulumäe (Estonnie) 
 - (Compétence accordée au comité) 
 b.  Championnat d’Europe de courses du 06-08.09.2019 à     
   Gelsenkirchen (Allemagne) 
 - (Compétence accordée au comité) 
   
7. Motions du comité  
 -     Introduction à titre d’essai d’une classification pour les whippets (voir 
annexe)        

- Révision des tarifs des taxes (voir annexe) 
- Montant des contributions CICL accordés aux organisateurs des 

championnats suisses – complément  (voir annexe) 
  
8. Motions des membres  
 - Motion  WFA  (voir annexe)    
 - Motion  OWF (voir annexe) 
                 - Motion  WRK (voir annexe) 
 
9. Taxes 
 a. Cotisation 2020 
 b. Licences et inscriptions  2019 
 c. Location du système de chronométrage 2019 
                     - Motion du comité de la CICL Frs 100.- par course 
  
10. Présentation „Centrale pour les inscriptions aux courses“ 
 
11. Divers  



 
 
 
 
1. Souhaits de bienvenue 
 
En raison du trafic routier intense, le président Walter Brändle ouvre la séance à 19h40 donc 
avec un léger retard et souhaite la bienvenue aux délégués des sociétés membres déjà 
présents et aux membres du comité.  
Le président constate que l’invitation à l’AD a été envoyée, accompagnée des différentes 
motions, 20 jours avant l’assemblée conformément aux statuts. Ainsi la réunion a été 
régulièrement convoquée.  
Aucune objection n’est formulée et il n’est pas souhaité de changement de l’ordre du jour. Les 
points de l’ordre du jour seront donc traités selon l’ordre établi.  
Entre-temps tous les délégués ayant le droit de vote sont arrivés et se sont inscrits sur la liste 
de présence. Il y a donc 11 délégués ayant le droit de vote et 6 membres du comité sans droit 
de vote tout comme les 2 invités présents. 
La majorité absolue est donc 6 voix lors des votes. 
Walter Brändle invite l’assemblée à observer une minute de silence en souvenir des membres 
de comité ou des membres de clubs décédés dans le courant de l’année. 
 
2. Désignation des scrutateurs 
 

Dora Steiner est proposée comme scrutateur et acceptée à l’unanimité. 
 
3. Procès-verbal de l’AD du 5 avril 2018  (voir le site CICL) 
Personne ne s’exprime au sujet du procès-verbal de l’AD du 5 avril 2018. Aucune modification 
ou ajout n’est souhaité. De ce fait le procès-verbal est accepté sans commentaire, à 
l’unanimité avec remerciements à son auteur.  
 
4. Rapport annuel 2018 du président de la CICL  (voir sur le site IGWR) 
 

Le rapport annuel peut également être consulté depuis longtemps sur le site. Il n’y a aucune 
question complémentaire, pas plus que de prise de position de la part des délégués. Ce rapport 
est donc également accepté à l’unanimité. 
 
5. Rapport annuel de l’exercice 2018 du caissier et des réviseurs aux comptes 
    Décharge au comité 
 
La caissière distribue le bilan de l’exercice 2018 à tous les délégués. 
Une perte est à nouveau être enregistrée en 2018. 
Aucun délégué ne souhaite s’exprimer. Le rapport des réviseurs aux comptes peut également 
être consulté  sur la toile. 
Les résultats de l’exercice 2018 et le rapport des vérificateurs aux comptes seront finalement 
acceptés à l’unanimité  et décharge a été accordée au comité pour l’année 2018. 
 



  
 
 
 
Esther Bühler a déménagé et son lieu de vie se trouve maintenant en Allemagne, c’est pourquoi 
elle a démissionné du comité de la CICL lors de l’assemblée des délégués 1/2019. Le président 
la remercie pour l’important travail accompli au sein du comité. Un présent pour son départ lui 
sera remis lors de sa prochaine visite en Suisse. 
Pour remplacer  Esther Bühler le comité propose Adrian Zulauf. Aucun autre candidat/e n’est 
proposé par les délégués. Adrian Zulauf est élu au comité à l’unanimité et fortement applaudi. 
Antje Wullschleger reprendra le poste de responsable des coursings, alors qu’Adrian 
Zulauf fonctionnera comme Assesseur.  
Cette répartition des postes est également approuvée à l’unanimité par les délégués 
 
6. Nomination pour: 
 a.  Championnat d’Europe FCI de coursings du 21-23.06.2019 à  
 Joulumäe (Estonnie) 

- Compétence est accordée au comité. 
Les délégués, à l’unanimité, autorisent le comité à entreprendre les sélections et nominations 
des participants pour le championnat d’Europe de coursings 2019. Aucun délégué ne souhaite 
prendre part à la séance des sélections. 

 
 b.  Championnat d’Europe FCI de courses du 06 – 08.09.2019 à  
    Gelsenkirchen (Allemagne) 

- (Compétence est accordée au comité) 
Les délégués accordent également la compétence des sélections et nominations au comité, à 
l’unanimité. 
 
7. Motions du comité  
 

 -     Introduction à titre d’essai d’une classification pour les whippets  
                         (voir annexe) 
Le texte de la motion est joint au procès-verbal archivé. En outre, il a été envoyé avec 
l’invitation à tous les délégués et au comité.   
Claudia Wachsmuth et Tina Hostettler membres du groupe de travail „ Classification pour les 
whippets“ explique encore une fois point par point, ce qui au premier abord paraît compliqué 
selon les directives d’application. L’essai est révolutionnaire et la période d’essai devrait durer 3 
ans. Le début de l’essai est envisagé pour la saison 2019.  Un bilan sera établi en fin de saison 
et des modifications pourront être introduites pour la deuxième saison (2020). 
Des temps de base pour chaque cynodrome ont donc été établis. Qui sont pour: 
AdL:   23,49 sec 
SWRV: 23,84 sec 
WRK: 19,44 sec 
WSVB: 19,22 sec  
En outre, les membres du groupe de travail promettent de mettre à la disposition des clubs 
organisateurs, une personne pour aider à la préparation et également le jour de la course, ceci 
au moins pendant la période d’essai 2019.  
La motion est acceptée à l’unanimité par les délégués. L’essai débutera pour la première fois  
le 28 avril lors du « Züri-Meisterschaft“ à Rifferswil . 



 
 
 
 
 
 

- Révision du tarif des taxes 
La révision du tarif des taxes a également été envoyée avec l’invitation à l’AD. Elle est jointe au 
procès-verbal d’archive avec les tarifs valables depuis plusieurs années, pour comparaison.  
Les délégués soutiennent cette motion à l’unanimité. 
 

- Complément de contribution accordé par la CICL aux organisateurs des 
championnats Suisse (voir annexe) 

Cette motion a également été envoyée avec l’invitation à l’AD et se trouve aussi avec le procès-
verbal d’archive.  
La limite supérieure pour les contributions aux championnats fixée à Fr. 2000.00 est également 
acceptée à l’unanimité par les délégués. 
  
8. Motion des membres  
 

- Motion WFA  (voir annexe)    
La motion avait déjà été adressée il y a un an, malheureusement pas dans les délais requis. 
La motion a de nouveau été envoyée aux délégués avec l’invitation  et se trouve également 
jointe au procès-verbal d’archive. 
Après une brève discussion, la motion est acceptée par 9 voix pour et 2 voix contre.  
Il est souhaité et précisé que les clubs de races et les clubs de coursings affiliés à la CICL, se 
comportent loyalement envers les clubs de courses en ce qui concerne les demandes que 
ceux-ci pourraient formuler. 
 

- Motion OWF  (voir annexe) 
Les deux motions ont été jointes à l’invitation et sont classées avec le procès-verbal d’archive. 
W. Brändle explique exactement pourquoi le trophée IGWR a été créé et quel but l’IGWR visait.  
Finalement nous arrivons au vote de la première motion. Celle-ci est finalement rejetée par 6 
voix contre et 5 abstentions. 
La deuxième motion est ensuite retirée par l’instigatrice et la représentante du club qui l’a 
soumis. 
 

- Motion  WRK  (voir annexe) 
Cette motion a également été adressée dans les temps et est jointe au procès-verbal d‘archive. 
Helena Thum informe avant tout l’assemblée qu’en cas ou la motion est acceptée, les clubs de 
races doivent  également donner leur accord. Ce sont des avantages de la SCS. En général la 
motion est commentée positivement.  
Le président Walter Brändle propose immédiatement une modification de la requête.  
En conséquence la manière d’agir serait la suivante: 
Chaque club affilié à la CICL peut si cela est souhaité, décider d’une manifestation de son 
calendrier, dont  le titre pourrait être enregistrable.  
 
 



 
 
 
Par exemple:    WRK avec le champion de courte distance 20... 
                          SWRV avec le vainqueur du derby 20.. 
                          WSVB avec le vainqueur du Swisscombitrophy  20..   etc 
Il sera ensuite demandé à tous les clubs de races de donner leur accord concernant 
l’enregistrement des titres.  
Après réception de tous les accords des clubs de race, la requête de l’autorisation sera 
transmise à la SCS. Le comité central de la SCS est compétent pour statuer sur cette requête 
et définitivement l’accepter ou la refuser. 
Les délégués plaident pour cette manière d’agir et discuteront la requête formulée au sein de 
leur club de courses.  
La motion sera donc traitée à nouveau lors de la prochaine AD. 
 
9. Taxes 

 
 a. Cotisation annuelle 2020 
Le comité de la CICL propose de maintenir la cotisation annuelle à Frs 6.00 pour 2020.  
Les délégués approuvent à l’unanimité. 
 

 b. Taxes de licence et finances d‘inscription 2020 
Le comité propose qu’il n’y ait aucune modification des taxes de licence et finances d’inscription  
Les délégués sont d’accord à l’unanimité pour le maintien du montant des taxes. 
 

 c. Location du système de chronométrage 2020  
 - Motion du comité de la CICL: Fr. 100.00 par course  
Le comité ne souhaite également pas augmenter le montant de la location du système de 
chronométrage. 
Les délégués approuvent à l’unanimité la proposition du comité. 
 
10. Présentation de la „Centrale des inscriptions“ 
Tina Hostettler présente la“centrale des inscriptions“ mise en service depuis et explique le 
système. Le WRK va s’en servir en 2019. D’autres informations pour son utilisation seront 
publiées sur le site prochainement. 
 
11. Divers 
 

Date d’admission pour les licences, participation aux courses et coursings, passage 
dans la classe senior. 
W. Brändle souhaite que l’AD se prononce et décide des dates exactes de passage de licence, 
de participations aux courses et coursings tout comme le passage en classe senior. 
Après diverses prises de parole et d’argumentations, les délégués sont unanimes pour la 
variante la plus simple.  
La date d’anniversaire est référente. 
Par exemple: Le chien est né le 5 mai 2018.  
De ce fait il a le droit d’effectuer sa licence, resp. sa première manche solo au plus tôt le 5 juillet 
2019 (14 Mois pour les petites races) resp. le 5 octobre 2019 (17 Mois pour toutes les autres 
races). Le 5 novembre 2019 au plus tôt, il aurait la possibilité de participer à une course ou un 
coursing (pour toutes les races). 
 



 
 
 
 
Cette règle est valable pour les seniors. Le lévrier peut participer en classe senior à partir du 
jours d’anniversaire de ses  6 ans. 
 
Dates des championnats 2019 
Championnat Suisse de courses     AdL 07 juillet  2019  
Uniquement pour les greyhounds    WRK 06 juillet  2019 
Championnat Suisse de coursings   WSVB 06 octobre  2019 
 

2020 
Championnat Suisse de courses      SWRV 
Uniquement pour greyhounds WRK 
Championnat Suisse de coursings WFA 
 

Dates des courses et des coursings 
Les dates des courses et des coursings pour le calendrier des courses suisses 2020 doit être 
adressé à Helena Thum d’ici fin juin. 
 

Cours d‘observateurs 
Celui-ci a lieu le 09 avril 2019 à Dagmersellen. 
La deuxième partie est prévue le 30 avril 2019. 
 

Journée du jury 
La date de la journée du jury est fixée provisoirement au 21 novembre. Une date en fin de 
semaine serait préférable pour que le maximum de personne puisse y participer.  
Après coup Tina Hostettler accepte le souhait d’aller sur une date de fin de semaine et fixe la 
date pour l’occasion au 30 novembre. 
Tina Hostettler enverra un courrier à tous les jurys qui doivent absolument participer à ce 
séminaire de formation permanente. 
 
Le coursing du  WFA du 17 novembre est repoussé au 24 novembre. 
 
Le coursing du  WFA du lundi de Pentecôte soit le 10 juin sera probablement annulé. 
 
L’exposition du OWF du 27 juillet est annulé. En revanche le coursing à lieu.  
Le Beauté-Performance sera combiné avec une exposition du WFA. Des informations plus 
précises se feront par le biais du site des sociétés. 
 
Le président  Walter Brändle clôt l’AD à 21h40 après cette dernière information. 
 
 
 
 
 
Avenches,  02 avril 2019             Pour le procès-verbal 
 

 


